2023年9月8日 星期五 E-mail:rbwztp@pdsxw.com

文明创建共参与 创建成果人人享

郏县掀起文明城市创建热潮

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员赵洁 宁)9月2日,晨光熹微,树影斑驳,一抹 抹鲜艳的志愿红已活跃在郏县的大街 小巷,成为一道道亮丽的风景线。

为全面提升人居环境,向全县城背 街小巷、无主小区乱停乱放、乱贴乱画 等城市卫生顽疾发起总攻,自9月2日 起,郏县文明办牵头开展"全民创建日" 活动,将主城区及城乡接合部范围划分 为6个网格,每周六集中清扫一个网

格,推动形成"文明创建你我参与、创建 成果人人共享"的浓厚氛围,以良好的 城市环境和文明形象全力争创全国文

当天,县委书记王景育、县长李红 民等全县各级领导及文明单位全部下 沉一线,全县70余个文明单位的2000 多名志愿者深入第一个网格——东城 街道北片的各个路段开展行动,发挥文 明单位在文明创建中的模范带头作用,

践行"跟我上""我带头"的"一把手"抓 文明创建的长效管理模式。

"作为文明单位,我们将以实际行 动参与文明创建,持续注重提升工作人 员的文明素养,为城市文明建设奉献更 多的力量。"分包东城街道辖区一无主 小区的县工信局局长胡冰说。

东城街道积极响应文明创建日活 动,迅速动员辖区11个社区、58个小 区的社区干部、无职党员、志愿者,结 合社区、小区的实际情况,针对卫生 死角开展集中清理行动,以实际行动 引导街道掀起讲文明、树新风的浓厚

"全县各乡(镇、街道)将结合实际, 以每周六的'全民创建日'为契机,组织 结对文明单位、党员、志愿者、群众等广 泛参与全民创建活动,推动文明创建常 态化、长效化。"县委常委、宣传部长,副 县长杨洪峰说。

与善同行 共创美好 9月5日是第八个中华慈善日 当天,郏县民政局、县慈善协会联合 发展成果,大力弘扬中华民族守望相



助、以"助"为乐的慈善文化。全县26

家单位参加活动,现场摆放展板30

▲东城街道居民闫丰伟(右一)通过购买水壶参与爱心捐赠 ◀一口腔医疗机构工作人员为群众检查口腔健康情况

本报记者 张鸿雨 摄

堂街镇:

梨子喜丰收 果农采摘忙

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员李 晓青)8月31日,位于堂街镇张沟村的 云前山农作物专业种植合作社果园 里,连片的梨树映入眼帘,沉甸甸的梨 挂满枝头,果香阵阵。

"园里目前成熟的品种有秋月梨 和红香酥,秋月梨皮薄如纸、肉多无 渣、鲜甜香脆,红香酥的外形跟秋月梨 有明显的区别,但吃起来口感一样 好。"该果园负责人张军利介绍道。

张军利是土生土长的张沟人,几 年前,考虑到老家紧邻紫云山,地势 高、光照优,他便萌生了种植果树的念 头。经过多方考察,在堂街镇政府的 帮助下,张军利在承包的百余亩(1亩≈ 666.67平方米)山地上种植了秋月梨和 红香酥。经过辛勤培育,果园里的梨 个大饱满、脆甜多汁,受到消费者的喜 爱,吸引了不少游客前来采购。

今年是张军利种梨的第六个年 头。如今,一亩梨产量在2500公斤以 上,预计亩产值可超万元。

"我在合作社只干些除草浇水、摘 果打包的轻便活儿,每天有60块钱的 收入。"村民李提满意地说。

近年来,堂街镇因地制宜发展特 色农业种植,通过党建引领、龙头企业 示范、合作社和家庭农场带动,有效拉 动村集体经济发展,带动农民增收致 富,助力乡村振兴。

完善"好差评"评价体系

郏县着力提升政务服务新效能

本报讯 (记者张鸿雨)9月6日,李 女士在郏县政务服务和大数据服务中 心综合受理窗口办理完医师执业注册 人员进行了服务评价。"服务真好,可满 意。"李女士笑着说。

政务服务好不好,群众最有发言 权。今年以来,为更好倾听民声,改进 工作作风,提高办事效率,该中心认真 贯彻落实省、市有关精神,大力推广政 务服务"好差评"工作,多形式畅通政务 服务评价渠道,倒逼政务服务水平提 升,着力营造一流营商环境。截至目 前,该大厅满意度达到100%。

除邀请扫码评价外,该中心还推行

现场服务"一次一评"、网上服务"一事 一评",积极拓宽评价渠道,通过在政务 服务大厅显著位置放置易拉宝、张贴二 传,引导企业和群众通过移动端、网络 端、大厅现场、满意度调查回访等渠道 对政务服务进行评价,广泛收集群众 的意见和建议;要求窗口工作人员牢 固树立"人人都是窗口,个个都是形 象"的理念,认真办理每一项业务,夯 实能得"好评"的底气,帮助群众掌握 "好差评"评价操作方法,引导办事群众 积极参与评价。

同时,该中心还设立"有诉即办"窗 口,建立群众满意度调查回访中心和政 务服务营商环境监督站,利用12345政 务服务便民热线组建回访队伍,建立回 访一转办一整改一反馈一考核全流程 和意见、建议转至相关窗口单位,要求 3个工作日内上报整改情况,全程跟踪 监督整改过程。

"金杯银杯不如老百姓的口碑。 下一步,我们将不断拓宽政务服务'好 差评'评价渠道,扩大'好差评'政务服 务事项覆盖面,切实倒逼政务服务优 化,进一步督促和激励全县政务服务 部门为企业和群众提供更规范、更便 捷、更高效的政务服务。"郏县政务服 务和大数据服务中心主任李刚说。

93辆校车接受"体检"

本报讯 (记者张鸿雨)9月6日,从 郏县公安局交警大队传来消息,为确保 校车运行安全,该大队连日来对县域内 93辆校车进行安全检查,全面消除隐 患,预防涉校车道路交通事故发生。

检查中,民警对校车安全性能、座

椅、安全带、灭火器、安全锤、轮胎磨损、 雨刮器、灯光、刹车以及校车驾驶人资 质等进行严格检查,要求校车管理人严 格落实安全主体责任,定期对校车进行 安全检查,坚决杜绝"带病"上路。

同时,民警还对校车管理人和驾驶

员开展面对面宣传教育,提醒务必严格 遵守交通法规,定期对车辆进行检查保 养,坚决杜绝超员、超速、疲劳驾驶、酒后 驾驶等交通违法行为。目前,检查共发 现并解决标志灯损坏、轮胎磨损严重、远 光灯故障、雨刮器老化等问题16处。

优化城乡资源配置 推进教育均衡发展

长桥镇第一实验小学建设项目有序推进

本报讯(记者张鸿雨)8月31日, 在郏县长桥镇第一实验小学建设项目 施工现场,挖掘机、混凝土搅拌机等设 备开足马力、快速运转,工人分工有序, 在保证工程质量和施工安全的前提下, 全力推动建设项目加速"奔跑",为促进 教育高质量发展持续"加码"。

长桥镇第一实验小学建设项目是 2023年河南省重点民生实事之一,占地 面积10400平方米,建筑总面积1.14万 平方米,为公办寄宿制小学,由长桥镇 原第二初级中学拆除建造,设计规模为 双轨12个教学班、600个学位的乡镇标 准化学校,预计11月主体完工,2024年

今年以来,郏县教体局持续聚焦群 众急难愁盼问题,牢固树立办好人民满 意教育的目标,深化教育体制改革,不 断扩大优质教育资源供给,进一步优化 城乡教育资源配置和学校布局,推进义 务教育优质均衡发展。"该项目建成后, 将进一步优化乡镇学校结构布局,让更

多孩子能享受到优质的教育,不断满足 人民群众对美好教育的期盼。"县教体 局党组书记、局长李刚说。

为确保项目科学规范顺利实施,郏 县成立了由副县长张怡任组长,县教体 局、县财政局、县发改委、长桥镇等参与 的专项工作领导小组,压实责任、倒排 工期,全力推进教育项目建设。

近年来,县委、县政府高度重视教 育事业发展,坚持把教育优先发展落到 实处,做到教育工作优先研究、教育难

题优先解决、教育投入优先保障,千方 百计筹措资金加大学校建设、设施修 缮、设备配置力度,不断提升学校办学

"教育是民生所系、民心所盼,教育 项目关系教育事业的长远发展,我们将 牢固树立抓教育就是抓发展、抓未来、 抓后劲的理念,一如既往地关心重视支 持教育,为教育办实事、解难题,让人民 群众实实在在感受到美好教育带来的 幸福感和获得感。"县委书记王景育说。

关心呵护下一代健康成长

县关工委积极发挥"五老"作用

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员 徐俊印)近日,在郏县关工委指导 下, 茨芭镇举行"莲花山"奖学助学 基金发放仪式,150名学生收到爱 心捐助 23.33万元。

近年来,郏县关工委积极发挥 "五老"人员经验优势和示范带动 作用,在乡村创建"五老"工作室5 个,推动广大老干部、老战士、老专 家、老教师、老模范,利用当地红色 文化教育基地、说理堂、聊吧等平 台,教育关爱和保护青少年健康成 长,不断推动关心下一代工作。

"五老"人员深入学校、乡村讲 好抗日故事、郏县故事,积极组织 青少年到八路军豫西抗日纪念馆 等红色场馆接受爱国主义教育,进 一步增强青少年爱党爱国情怀,激 发大家对革命先烈、英雄模范的崇

敬之情,今年以来开展爱国主义教 育10次,覆盖青少年6万余人次; 同时,在全县377个村级关工委设 立留守儿童服务热线,积极号召捐 资助学,帮助农村品学兼优的孩子 顺利完成学业,今年以来倡导爱心 人士、企业家捐款110万元,帮助 1169名品学兼优、家庭困难的学生 圆了上学梦;坚持把普法教育作为 青少年人生的重要一课,教育引导 青少年树立遵纪守法意识,截至目 前,共开展青少年法律讲座15场 次,参与青少年7万余人次。

丰珍山丹极

"下一步,我们将继续发挥'五 老'作用,关心呵护下一代健康成 长,努力把郏县关工委建设成为关 心下一代工作的坚强堡垒。"县委 组织部副部长、县老干部活动中心 主任关权威说。

严格执纪监督 倒逼责任落实

薛店镇确保安全生产形势稳定

本报讯 (记者张鸿雨)"你家 燃气软管是什么时间更换的? 村 干部有没有讲过注意事项?"连日 来,薛店镇纪委深入一线履行监督 职能,聚焦安全生产责任落实持续 开展专项监督检查,推动镇、村两 级加强隐患排查和问题整改,确保 安全生产形势稳定。

该镇通过组织镇村党员干部 观看多领域安全生产事故警示教 育片等,开展以案促改警示教育; 组织安全生产责任人谈心谈话170 余人次,深刻剖析事故背后的责任 缺失、失职渎职、作风腐败等根源 性问题;动员全镇上下严格落实安 全生产岗位责任、属地责任和"三 管三必须"职责要求。

镇纪委、镇督查室等组成联合 工作组,围绕建筑、消防、燃气、河 道、交通运输等领域开展监督检 查,7月份以来,累计向镇村责任 部门交办问题17项,限期完成整改 17项,征集安全生产领域意见建议 11条;同时,将安全生产领域责任 落实问题纳入镇党委约谈制度重 点约谈事项,围绕燃气领域安全问 题,通报责任单位5个,约谈5名责

"下一步,我们将通过严格执 纪监督,深入解决一批工作推进缓 慢、整改不积极不到位等问题,以 严格监督倒逼责任落实,护航全镇 经济社会安全发展。"薛店镇党委 书记薛晓东表示。

长桥镇"两代表一委员" 踊跃捐款助力环境整治

本报讯 (记者张鸿雨 通讯 暨"两代表一委员"助力环境整 治捐赠仪式举行,来自全镇的企 业、商户、县党代表、县人大代表、 县政协委员纷纷献出自己的一片 爱心。

集中清理整治,助力宜居宜业和美 乡村建设,长桥镇党委、政府不等 不靠,积极拓展资金筹措渠道,动

员社会各界捐款捐物,努力营造 "人人支持、共同参与"环境整治的

捐赠现场气氛热烈,永恒技术 有限公司5万元、平顶山市德科锻 造机械有限公司1万元、平顶山市 刘师傅食品有限公司1万元、平顶 山市绿禾农业科技开发有限公司 5000元、郏县红伟农机专业合作 社5000元……目前,该镇已收到 爱心捐款10.8万元。

做到户户不漏 确保用气安全

塔林坡村为群众更换金属软管

本报讯 (记者张鸿雨)"前段 时间村里统一更换燃气软管,街坊 邻居都换了,为了全家的安全,这 点钱俺也愿意出。"9月6日,安良 镇塔林坡村4组村民张巧对前来 排查燃气安全的镇包村干部雷晓

燃气安全事关千家万户,为确 保群众用气安全,安良镇政府持续 推进全域农户更换金属燃气软管 工作,做到户户不漏、整村覆盖。 "为了共同的大家和小家的安全, 群众配合,同事给力,更换工作在 我们村开展得很顺利。"塔林坡村

党支部书记刘银仙说。

该村利用"三步走",用真实案 例向各家各户宣传依法依规使用 燃气的重要性;利用网格化管理,对 本村在外人员、常住人口、使用天然 气户数等做到底数清、情况明;由 村"两委"主导,安排9名专业工作 人员入户分别为9个村民小组更换 软管,同时进行安全用气常识普 及,圆满完成了全村的更换任务。

目前,除去在外的105户群 众、没有使用天然气的20户群众, 塔林坡村273户使用天然气的群 众已全部更换了金属软管。

转作风鼓干劲 齐上阵美家园

史庄村大力整治人居环境

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员 李亚民)9月4日早上,机器的轰鸣 声打破了王集乡史庄村的宁静。

连日来,史庄村"三委"干部在 乡党委的带领下,大力整治村庄人 居环境,努力建设美丽家园。

该村组织党员干部、村民代表 40余人,到郏县黄道镇王英沟村、 薛店镇吕沟村等人居环境整治先 进典范村观摩学习,学先进、找差 距,切实转变发展理念;同时,多次 召开党员大会、村小组会议,分组 入户征询群众意见,宣传讲解村庄 发展规划和思路,争取群众理解和

支持,真正实现环境整治党员群众 共同参与。

面对整治过程中资金、人员不 足等困难,村"三委"积极发动,采 取"村里拿一点、群众自筹一点"的 方式,稳步推进环境整治,并要求 村"三委"干部凡事冲锋在前,引领 示范带动群众规整门前乱摆乱放、 拆除私搭乱建。

截至目前,史庄村平整寨壕沟 一条,配套铺设下水道500米,清理 背街小巷两条,整治前后高门台12 处,收拾空闲地3600平方米,出动 各类机械15台、人员350余人次。